
t
v
 -
.
 

agyüjtőneve annak a politikai moz 

szerkeszlöség és kiadóhivalal: 
(tt13. Calea Regele Eeröinano 6e. 

deletlon: el. 
4 .. 

Alkotmányvédő 
ífron: 

galomnak. amelynek az élén az 
ellenzéki pártok, elsősorban Ave: 
rescu marsall néppártja és a vele 
fuzionált Bratianu György liberá- 
lis frakciója áll. Ez a demokralikus 
megmozdulás azért nagyjelentősé- 

gü, mert egyes többségi politikai 
körök már hosszabb idő óta nyilt 
sajlópropagandát inditottak az al- 
kotmánymódositás „készülő" terve 

érdekében. Ez a terv ugyan egyelő 
re csak egyes aktiv politikusok 
agyában szülelett meg és rejtett 
célja nem egyéb., mint a diktatórl- 
kus kormányra törekvő pártoknak 

hangzatos jelsnavak jegyében való 
uralomra törekvése. Ez ellen a ve- 
szedelmes párturalom ellen indui 
meg az alkotmányvédő front zás7- 
láhontása a városunkban e hó 23- 

án, vásárnap megtartandó orszá- 
gos gyülésen. Az ellenzéki pártok 
ugyanis, Románia demokratikus el 
veinek szükségszerüsége és lováb- 

bi megerősitése céljából a reális, 
józan politikát követve együttmü- 
ködésre hivják fel mindazokat a 
pár.okat, amelyek az ország alkot- 

mányos törvényeinek konszolidá- 

lását és biztositását tartiák leg- 
fontosabbnak a mai válságos idők- 
ben. 

Ennek a ténynek élénk bi- 

zonyságául vállalkozott együttmü- 
ködésre Averescu marsall nagy- 
multu néppártja és Bratianu 
György ifjuliberális frakciója, Az 
alkormányvédő front zászlóbontá- 
sával párhuzamosan a jövő héten 
tart gyülést városunkban a nem- 
zeti-parasztpárt is, amelyen leszá- 
mol a numerus valachicus-szal 
levilézlett Vaida-féle törtető cso- 
porttal is és a párt clujmegyei ta- 
fozatának gyökeres uijjászervezése 

dönt, Ezzel egyidejüleg 
aozik majd az alkolmány 

fontolt iparasztpárti vezérek meg 
tog és kipróbált elvhüségét, biz 

ejük, hogy ez a népszerü 
öntetun ats többségi párt is egy 
fentarlás o önteni az alkotmány 

emmemt ellett és annak min- 
megszükiten dositások utján való 

ése ellen állást foglal. 

gyülk otmányvédő froat elujt 
kai aktu ál a legaagyobb politi- 
csak alitással bir és pedig nem- 
kisebb. többségi pártok, hanem a 
jából rsadalom szempont 
hogy amelynek legfőbb érdeke, 
ej 
en minden olyan alkotmányre- 

szoritásayel egedtit jogok neg. g ,egyes uralomra törek- 

az ország többsége eleve el- 

vő á Pártok érdekeit szolgálja. 
(g. á.) 

s... 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

A Jefics.kormány lemondása mia 

tlul, 1935. 1IÚ. évbfolyam 
141. szám. 

1unius zz. 
Szombat 

ealmarad a kisantant konferencia 
Sulyos belpoli ikai ellentétek robbantották ki 

a jugoszláv kormányvalaágot 

Amint tegnap már jeleztük, a belpolitikai ellentétek kiélesedése 

miatt a jugoszláv kormány válságos helyzetbe került Mára azután 

kirobban! a válság, amely a kormány bukásához vezetett. Részlete- 
sebb jelentéseink erről a következőket mondják: 

Minisztertanács után lemondás 
(BELGRÁD) A Jeftics-kormány 

lemondot, Azt hiszik, hogy Sztoja 
dinovics, jelenlegi pénzügyminisz- 
ter kap megbizást a kormányala- 
kitásra. A lemondás a következő 
körülmények között történi: A kor 
mány minisztertanácsot tarjott, a 
melynek befejeztével hivatalos 
közleményben hozták köztudomás 
ra a kormány átalakiiását abban 
a formában, hogy a közoktatás- 
ügyi tárcát Drago Marusics, ed- 
digi népjóléti miniszter veszi át, 
u óbbi helyét pedig Afido Hasan, 
digi tárcanélkül miniszter foglal- 

ja el. A közlemény megjelenése 
után Jeíticss megjelent a régens- 
hercegnél és benyujtotta az össz- 
kormány lemondását. Azt hiszik: 
Jeftics elhatározásának oka a mi- 
mnisztertanácsban keletkezett su- 
lyos belső ellentéekkel nagyaráz- 
ható A kormány tagiai közül 
négy lemondott és ezzel telijes ka- 
binetválságot idézet elő. 

A LEMONDÁS OKAI 
Jeftics lemondása nagy meglepe 

tést keltett. A régensianács elfogad 
ta a lemondást és megbizta a Jef- 
ticskormányt az ügyek továbbvi- 

Megtámadták a falusiak a hely- 
szini szemlét tartó törvényszéki 

birót 
(BUCURESTI.) 

közelében levő Bahna község lar- 
kosai között állandó egyenetlensé- 
gek voltak a közlegelők használa- 
ta miatt. Ebben az ügyben a turnu 
severini törvényszék egyik birája 
tegnap kiszállott a helyszinre Mig 
a biró és a hatóságok képviselői a 

legelőn tartózkodítak í 
a falusiak egyrésze bolokkal és 
revolverekkel felszerelve odase- 

A Turnueverin ] reglett és hirtelen megtámadta 
a hivatalos bizottságotl, amelyre 
több lövést is leadtak. 

A golyók azonban szerencsére 
nem találtak. A gyorsan értesitett 
csendőrség mentette ki szoronga 
tott helyzetéből a birót és a ható- 
sági kiküldötteket. 21 gazdát le- 
tartóztattak és a rendet helyreálli- 
tották. 

Harmincezer hektár területen 
mindent elnusztitott a jégorkán 
(BUCURESTI.) Turnu Magurele 

környékén tegnap óriási vihar és 
jégeső pusztitott, amely 30 ezer 
hektárnyi területen: 

Balati, Buiéa, Papa, Dracan! 
Doheasca Saceni és Sfintesti 
községek egész termését tönkre 
tette. 

Alexandria város környékén is 

nagy károkat okozott a jég. Neagu 
alminiszter Teleormanmegye pre- 

fektusával együtt a helyszinére 

ment, hogy a károsultaknak segit 
ségére legyen 

Első segélyként 8 millió lejt osz 
tanak ki a gazdák közölt, akik 
ezt az összeget közmunkával fog 
ják visszafizetni. 

A pénzügyminiszter felfüggesztet- 
te ezen a vidéken az adóbehajtást. 

A jégverte területen rendkivül 
nagy a kétségbeesés és nyomor. 

Galati környékén viszont a száraz- 
ság pusztilotta el az őszi és tava- 
szi vetések jelentékenv részét. 

telével. Politikai körök szerint a 
válság okai között szerepel az el- 

lenzéknek az az elhatározása is, 
hogy nem vesz részi a parlamenti 
munkában. Tehát sulyos belpoli- 
tikai válság robbantotta ki a kor- 
mány lemondását. Lehetséges az 
is, hogy a jugoszláv belpolitiká- 
ban rendszervál ozás fog bekövet- 
kezni. 

ELMARAD A KISANTANT 

KONFERENCIA 

(BUCURESTI) Tiulestu külügy 
miniszter éppen a pálysudvarra 
vol: indulóban, hogy Beilgrádba 
utazzék, amikor a jugoszláv kül- 
ügyminisztérium telefonon értesi- 
téete, hogy félórával ezelőtt Jef- 
tices lemondott. Ezért arra kérik 
Titulescut, mint a kisan anttanács 
ezidőszerinti elmökét, halassza el a 
junius 22-iki belgrádi kisantant- 
konierencát később időponira és 

értesitse az elhalasztásról Bene 
is. Titulescu eleget tet a kérésnek 
nem indult utnak és azoanal kö- 
zölte a történleket Benes csehszlo 

vák külügyminiszterrel. 

Titulescu előzőleg meglátogatta 
Ta'arescu miniszterelnököt. Ait 
tájékoztatott a napirenden lévő 
külpolitikai kérdésekről 

ANGLIA ÉS NÉMETOR- 
szÁG TOVÁBB TÁRGYAL- 
NAK 

(LONDON.) Baldwin angol mi- 
niszterelnök tegnap többórás meg 
beszélést folytatott R hentrop bi- 
rodalmi megbizotial. A tanácskozá 
sokról ezidőszerint semmi sem ke 
rült nyilvánosságra. Politikai kö- 
rök nagy jelenlőségünek mnond- 
ják sz angol és német államférfiak 
hosszantartó tanácskozását. 

Az angol kormány ma minisz- 
tertanácson foglalkozik a napok- 

ban megkötött angol-német hadi- 
tengerészeti egyezmény ügyével. 
A minisztertanácson megbeszélik 
Eden lordpecsétőr párisi utazásá- 
nak részletes programját. Szó van 
arról, hogy Mussolini meghivásá- 
ra Eden Rómába is ellátogat ár 
gyalásokra.



Állatkinzás 
Pedagógusok kétségbeesetten 

konstatálják, hogy a világháboru 

kövelkezményeképpen az emberi 

lélek hihetetlenül eldurvult. Elve- 

szitette azokat a finom nemes VO 

násokat, amelyek az embert iga- 

zán emberré teszik: a gyöngédsé- 

get, a bensőséges jóságot. az ön. 

magától kiáradó szeretetet s a 

szépség és müvészet iránti hajla- 

mot, Ezek helyett a durvaságot, a 

tömegsportokat, a feltünést, a kö- 

nyörtelen érvényesülést és a pénzt 

hajszolja. Ezek szolgálatában pe- 

dig sokszor olyan erkölcsi maga: 

megalázásokra is képes. amelyek 

szinte megfosztják őt a teremtés 

koronája" kitüntető elnavezéstől. 

Egész tanulmányt is lehetne irni 

arról. hogy milyen döbbenetas rom 

bolásokat vitt végbe ez a kegyet: 

len elanyagiasodás és az önzés 

féktelen feltörése a lelkekben. De 

e soroknak nem lehet feladata ezt 

a problémát minden eredőjével és 

összetevőjével együtt megvilágitani 

Csak egy jellegzetes momentu- 

mot kivánok felemliteni ennek a 

durva és lelketlen korszaknak jel- 

lemzésére, egy olyan vonást, amely 

ma sok öreg és fiatal lelkét döb- 

benetes erővel hatja át. Ez a tény 

az a rengeleg állatkinzás, amely 

napjainkban előfordul. Megszokott 

eset, hogy a kocsisok embertelen 

komiszsággal véresre verik loval- 

kat, vagy halálra csigázzák őket, 

tulterhelésekkel és megfeszitett 

munkával. Egyre sürübbek azok 

az esetek is, amikor a járókelő 

szeme elé az uccán az elkinzott- 

ságtól kimerült állatok földrero- 

gyott testei merednek A falusiak 

sem tulságosan nagy jósággal bán- 

nak az állataikkal. Jelszavuk az: 

az állat ugy is mindent elbir. 

És mindennek a legfőbb magya: 

rázata az, hogy a régi 

Egyesületek müködésüket régen 

beszüntették és maguk a hatósá- 

gok nem sokat törődnek ezzel a 

'érdéssel. Pedig a szigoru bünteté- 

sek bizonyosan rendet tudnálnak 

teremteni ezen a téren. Igaz agyan, 

hogy sokan mondhatnák: állatvé- 

delem helyett miért nem nirdetnek 

czek a sorok embervédelmet mert 

arra ma éppen olyan nagy szük- 

ség volna. De ezeknek azt lehet vá 

laszolmi, hogy a talán neki mindig 

csak hasznot hajtó állatok megbe- 

csülése után végre ujra rá fog éb- 

redni az ember annak tudatára is, 

hogy minden élő teremtmény le- 

hető védelmére és megkimélésére 

van szükség. Legalább is a krisz- 

tusi szolidaritás parancsai szerint. 

Elsősorban pedig az ember védel- 

mére. És talán az uira kialakuló 

állatvédelem rádöbbenti az ember- 

védelem nélkülözhetetlen szüksé- 

gességére is. 

A legmeghökkentőbb azonban 

ezen a téren a gyermeki lelkek el- 

durvulása. Számos esetet láttunk, 

vagy hallottunk, amikor kisfiuk és 

kisleányok, meg inasgyermekek 

sőt középiskolai tanulók is kutyá- 

kat. macskákat és más állatokat 

lelketlen módon kinoztak. És elő- 

fordult az is, hogy amikor vala- 

melyik arrajáró idősebb férfi, vagy 

nő embertelenségükért felelősség- 

re vonta őket, még együttes erővel 

arcátlanul szembeszállottak vele s 

durván elutasitották azzal, hogy 

mitoavatkozik bele a dolgakba, hi- 

szen csak egy macskát, csak egy 

kutyát akarnak a vizbefojtani vagy 

gel, amely 

Állatvédő 

nak ügyeit intézi. Érdekes, hogy 

kivégezni. Aztán ott vannak a bo- 
gárgyüjtésbe beleszédült iskolás- 

fiuk, akik most már szinte öncél- 

ként üzik a bogarak kinzását. Bár 

nincs olyan tudomány, amely az 

ilyen gyüjtési és tanulmányozási 
kérdéseket ne csak az elkerülhetet 
len szükségesség határáig kivánná 

meg 
Nyomatékos eszközökkel. szigo- 

ru büntelésekkel és az Állatvédő 

JÓESTÉT! 
Egyesületek ujbóli feltámasztásá 

val kell tehát rászoktatni és rá- 

kényszeriteni ismét az embereket 

arra, hogy tartsák tiszteletben az 

állatvédelem előirásaitt És talán 

majd igy el lehet érni azt. hogy 

végül az állatvédelem elvének res 

pektálása után eljutnak és végre va 

lahára ráébrendnek az embervéde- 

lem isteni parancsszavának tuda: 
tára is. 

........ 

Galléroka legszebben 

tisztit 

* 

Cristal 
..s..... 

agy bukási arányszám 
a bünitetőjod 
(CLUJ.) Amint értesülünk, az el- 

mult napokban kezdődtek meg a 
cluji egyetemen a jogászok bünte- 

tőjogi vizsgái, A vizsgákat. ame- 
lyeket dr. Pop Traian professzor 
vezet le, a diákság hatos csopor- 
tokban vesz részt. A vizsgálati 
anyag, amely körülbelül 1000 ol- 

dal terjedelemben három kötetet 

. . 

i vizsgákon 
és ezenkivül még két büntetőjogi 

szakkönyvet tesz ki. igen nenéz. 

Ezért majdnem öt óra hosszalt tar- 

tanak a vizsgák. Eddigi értesülé- 

seink szerint az idén szokatlanul 

nagy a bukási arányszám a vizs- 

gázottak közölt s ez bizony nagy 

elkeseredést szül a diákság köré- 

(Magyarországon Ibrecht, A uszíriában 

üó hercegnek irónrakerülése kerüli 
most előtéebe 

(BÉCS) Diplomáciai és saitókö- ( 

rökben 
sokat foglalkoznak azzal az 

élénk propaganda-tevékenység- 

most Budapest és 

Bécs városai között folyik s 

melynek központjában Albrecht 

főherceg áll. 
A főherceg az 
ismételten megfordult az osztrák 

fővárosban, ahol beható tanácsko- 

zásoka! folytatott ügyvédjével és 

Traaxler államtanácsossal. aki a 

Habsburg-ház ausztriai vagyoná- 

Ausztriában erősen idegenked- 

nek Albrecht trónraültelésétől és 

az osztrák közvélemény ma is 
Ottó királyti trónralépéséhez ra- 

gaszkodik. Ezzel szemben Ma- 

gyarországon a legitimis ák egy- 

része már átpártolt Albrecht fő- 

herceg hiveinek táborába, sőt 

maga Gömbőös is Albreeht főher- 
ceg trónraültetését pártfogolja. 

Ezzel hozzák összefüggésbe. hogy 

a magyar miniszterelnök volt az. 

aki nemrégiben Albrecht főherceg 

tartalékos őrnaggyá való kinevezé- 
sét keresztülvitte és ő volt az, aki 

legutóbbi parlamenti beszédében 

azt mondotla, hogy Magvarország 

utóbbi napokban 

látni Albrecht főhereeg pedig tud- 
valevően az Ánpád-dinasztia sarja, 
női ágon ; 

A probléma megoldásának nehéz 

sége most az, 

egyeztessék össze az osztrák és 
magyar legitimisták ellentétes ér 
zelmeit, illetve az Albrecht 
Ottó-kérdést 

Albrecht főherceg trónraemelésé- 
nek ugyanis sokkal kevesebb az 

akadálya, mint Ottó királyságának 
mert ezzel szemben a kisantant 
mereven állástfoglal, Albrecht trón 

raültetésének azonban ilven akadá 
lyai nincsenek és nem is lehetnek. 

Ugy Bécsben, mint Budapesten 

a kulisszák mögöt! ebben a kér- 

désben tovább folynak a titokza- 
tos tárgyalások és egyáltalán 
nem valószinütlen, hogy a res 
tauráció ugy Ausztriában. mint 
Magyarországon, rövidesen bekö 

vetkezik. Felvetődött már az a 

megoldási tervezet is, hogy Ausz 

triában Otó, Magyarországon 

pedig Albrecht kerüliön a trón- 
ra, mert ilyen megoldással 

a tulajdonképpen mindketten a 

Habsburg-házból származó uralko- 

dók később valamiképpen szoros 

trónján az Árpádok dinasztiájából 
származó nemzeti királyvt kivánna 

kapcsolatot tudnának teremteni or 

l szágaik és uralmuk között 

- 

MUNDIN. 
I. Fox Folles. 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Teleton: 

Szombaton, junius 22-én 6 és 9, vasárnap 3, 6 és o0 
hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor: 

LA csábítás tánca. Erotikus filmdráma. - Fősze- 
repben: CLARA BOW, P ESTON FOSTER és HERBERT 

Az eddigi filmek legnagyobb revüje. 
A legujabb Hiradók és MicKI-M USOK. 

Helyárak 10 és 12 lej. 

hogy miképpen 

és 

Mandolinzenekar. 20,20: Schuberl 

MOoz 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 

Pénteken, szombaton. vva- 

sárnap: Tánc és szerelem Fősz. 
Franchot Tone, Maureen OSuli- 
van, Philiphe Holmes. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Pénteken nagy dupla müsor 
15 és 20 lejes helvárakkal L A 

hindu lándzsás (Bengáli). Fősze- 
repben Garry Cooper. - II. Egy 
édes kicsi nő. Fősz. Fredrieh M. 
és Sylvia Sidney. Előadások kez. 
dete: Bengáli: 3, 6, 9 órakor. Egy 
édes kicsi nő: 5, 8 11 órakor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSCRA: 
Ma, pénteken: Ma éjszü- 

ka várlak. Fősz: Jenny Jugo 
Paul Hörbiger. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSOBA. 
A leghüvösebb nyári mozi 

péntek ketlős müsor egy hetly 
árért 10 és 17 lej. I. Mesél a bécsi 
erdő. A bécsi operettek diadala, 
Fősz: Magda Schneider, Wolf A. 
Retty, Leó Slezák, Georg Alexan. 
der. - II. Frakkos kalózok. Izgal 
mas bünügyi történet egy óceáujá 
rón. Fősz. Barbara Weeks. Tho- 
mas Meighan 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str. Vái 7. Telefon: 171. 

Pénteken nincs előadás 
Szombaton Jun. 22-én 6 és 9, va 

sárnap 3. 6 és 9 órakor három 
film egy előadásban. A csábitás 
tánca. Erotikus film Clara Bow- 
val. Fox iolies. 
Az összes Fox-sztárok. - A leg- 
ujabb Hiradók és Miki Mausok. 
Hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 
ugyanez a müsor. Helvárak: 10 
és 12 lej 

SZOMBAT, junius 22 
Bucuresti. 18: Katonazene. 19: 

Hirek. 19,15: Katonazene. 20: Fek 

olvasás, 20.20: Lemezek. 20,50: Ri- 

port - körkérdés. 21: Üzenelek. 
21,30: Rádiózenekar. 22.15: Hirek 
283.35: Vendéglői zene 

Budapest I. 7,.45: Torna, utána 

lemezek. 11: Hirek. 11.20: Mark 
Twain, felolvasás. 11,45: Mit néz 

zünk meg vasárnap, előadás. 18.05 
Szalonzene. 13.30: Hirek. 14,401 

Hegedü zongorakisérettell 15.40. 

Hirek 17,10: Filmcsevegés 18 
Hangverseny. 19: A Balaton szüle 

tése, előadás. 19.30: Hanglemezek 

20,15: Mit üzen a rádió? 2050 
Magyar nóták cigányzene kisérel 
tel 21.40: Vidám esi a studióból 
22,50: Hirek, 23,10: Jazz zene. 24 
Hangverseny. 105: Hirek 

Budapest II. 1935: Elbeszélé 
20,20: Hanglemezek 20,55: Melő 
gazdasági előadás. 21.35: Zongóta 

hangverseny. 22,15: Hirek. 2240 
Jazz zene, 23.35: Cigányzeae. 

Bécs. 13: Zenekar. 15: Lemeze 
17,05: Dalegylet énekkara 18.20 

dalok 28.10 Könnyü zes 4 
Zenekar. 

Berlin. 19.15: Gyermekhangy 

seny. 20: Citeranégyes. 24: 

est dalokkal és zenével. jehe 

Varsó. 17,15: Szórakozta ó 
18: Rádiózenekar, 19 45: Bach M 
vek lemezeken. 20,30: Müdal0k . 
22,80: Szimfónikus zenekar. 23.40 
Rádiózanekar 

.
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.
.
.
.
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fv. évfolyerna 
e 

az állampolg 
(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 

körrendelete szering - amint már 
jelentettük - a pénzügyigazgatósá 
gok csak abiban az esetben utalhat 
ják ki a juniusi illetményeket a 
nyugdijasoknak, ha azok igazolják, 
hogy román állampolgárok. 

A rendelkezés rengeteg nyugdi- 
jast érintett kelletmetlenül. mert 
ma is nagyon sokan vannak. akik- 
nek valamilyen oknál fogva nem 
rendeződött állampolgársági hely- 
zetük. Szorongatost helyzetükben 
a nyugdijasok a város állampol- 
gársági ügyosztálvához fordultak, 
hogy megszerezzék a honossági bi- 
zonylatot. Az ügyosztálvy azonban 

visszautasi otta a kéréseket egy- 
részt azért, mert a törvény 1933. 
szeptember 1-ig adott haladékot 
az állampolgársági listába való 
jelentkezésre, másrészről pedig 
azzal, hogy ügyükben az igazság 
ügyi minisztérium még nem ho- 
zott döntést s igy a bizonyit- 
ványt nem adhatják ki a vonat- 
kozó szabályok értelmében. 

Az állampolgársági ügvyosztály, 
amely napokon keresztül valósá- 
gos ostrom alatt állott az állampol- 
gársági bizonyitványt igénylők ré- 
széről, jelentette az ügyet a polgár- 
mesternek és azt javasolta. hogy 

adjon felhatalmazást számára, 
hogy bizonylatol szolgáltasson ki 
azok részére, akiknek megvan a 
jogcimük az állampolgárság el- nyerésér . 

A polgármester a kérdésben meg 
hallgatta a jogügyi osztálv előter- 
jesztését, A jogügyi osztály a tör- 
vényes álláspontra helvezkedett és 
a kérés visszautasitását ajánlotta. 
Az ügy az inlerimár bizottság elé 
került, amely a legutóbb tartott ülé 
sén ugy döntött, hogy 

a nyugdijasok kérését az állam- 
polgársági ügyosztály honorál- 

....... 

Iz eperjesi háhén 
Szenzációs magyar 
történelmi regény 
3. részben 

Lrész Az eperjesi hóhér 1376 
oldal. 

II rész A vértanuk börtönében 
1280 oldal. 

III. rész Rákóczi fogsága és szö- 
kése 1120 oldal. 

A I2 kötet összesen 
3776 oldalon 

ára cs lej. 

I véres frán 
Érdekfeszitő francia történelmi 
fegény 12 kötetben, összesen 

2198 oldalon 

ára 55 lej. 

tutua könyvkereskedés 
, Memorandului 4., udvarban 

Midékre csak a pénz és 10 lej portó zetes beküldése mellett szállitunk. 

-
 

jóEsTÉr 
Kedvező döntést hozott a város vezelősége 

ársági igazolások ügyében 
hatja, de csak akkor. ha a nyug- 
dijas megfelelő okmányokkal 
igazolja, hogy minden jogcime 
megvan a román állampolgárság 
elnyerésére. 

A város ideiglenes vezetőségének 
valóban humánus rendelkezése 
nagy megelégedést keltett a nyug- 
dijasok körében, 

. [ Elitéltés a zalani hatonai élelmezési 
raktár folvajait 

(CLUJ.) Tegnap a helyi hadbi- 
róság tiz katona felett itélkezett, 
akik a zalaui élelmezési osztályon 
teljesitettek szolgálatot. A fővád- 
lottak: 

Berkovics Manó, Glück Sámuel, 
Schwartz Márton és Barladean 
Teodor a vádirat szerint hóna- 
pokon keresztül rendszeresen 
fosztogatiák a zalaui katonai 
élelmezési raktárakat és a lopott 
zabot és kenyeret hat büntársak 
Licsenbold Antal, Trandatilor 

Trifon, Opris Gavrila, Silistean 
Vasile és Chiurcei Nicolae érté- 
kesitették. 

Az ügyész a vádlottakra a legsulyo 
sabb büntetést, ezzel szemben dr. 
Maier Titus védőügyvéd felmentést 
kért. A hadbiróság Berkovicsot 6 
hónapi elzárásra és 1000 lej pénz- 
büntetésre, Barladeant négy 
Glücköt és Schwartzot 3-3 hónap 
ra és 500 lej pénzbüntetésre itélte, 
mig a többi hat vádlottat felmen- 
tette, 

Hogyan et Balagh Guszt vnyenmakénei 
trian Luca törvényesapja 

(CLUJ.) Balogh Gusztáv helyi 
lakost 1914-ben, nem sokkal a vi- 
lágháboru kitörése után besorozták 
és kivitték a fronra. Felesége, aki 
itthon maradt, hetenként kétszer 
pontosan kapa a szükszavu kato- 

nai lapokat, 1916-ig, amikortól töb 
bet nem hallott semmit férjéről. 
Végetért a háboru, megkötötték a 
békét, a katonák mind hazajötek, 
de az ő férjét nem tudta felfedez- 
ni az állomásra érkező katonák 
tömegében. 
Még két évig várt a háboru után 

és amikor már lemondott arról, 
hogy valaha viszontláthassa férjét. 
elfogadta Crisan Lucának. aki őt 
már régen ostromolta szerelmével, 
házassági ajánlatát, Azonban egy 
sulyos körülmény megakadályozta 
hogy az időközben vadházasságra 
lépett felek összeesküdhessenek. 
Még pedig az, hogy Lázár Marga- 
reta Balogh Gusztávnak örvényes 
felesége volt. Az évek gyorsan re- 
pültek és időközben az asszony- 
nak két gyermeke született, akikel! 
amikor bejelentett az anvakönyvi 
hivatalba, 

Vermészetesen a háboruban el- 
veszett férj nevére irtak be. 

1926-ban azonban az asszony ké- 
résére 

Opera Mozgó 

a férjet a biróság holttá nyilvá- 
nitotia 

és igy özv. Balogh Gusztávné hoz- 
zámehetett Crisan Lucához 
A házastársak, de a főképpen a 

férj nem tudolt belenyugodni abba hogy édes gyermekei idegen nevet viseljenek és ezért kérést adott be 
a törvényszékhez az anvakönyvek 
kijavitásáért. 
A törvényszék első szekciója teg. nap tárgyalta az ügyet, de a tár- 

gyaláson nagy jogi nehézség me- rült fel, mivel a ltörvény értelmé- 
ben 

csak a féri kérheti a családban 
született gyermek törvénytelen- 
nek nyilvánitásál, 

A kérdést dr. Pop Maxim ügyész 
oldotta meg. aki kifejtette. hogy a gyenmekek 

nyilvánvalóan a második férjé 
és mivel az első férj már régen ha- 
lott s igy nem kérheti a gyermekek 
törvénytelenitését. kérte a törvény- 
széket, hogy fogadja el a Crisan Lu 
ca érvelését, A törvényszék, miután 
a két gyermeket törvénytelennek 
nyilvánitotta, a második féri, Cri- 
san Luca magáénak ismerte el és 
saját nevére iratta őket. 

(b. v.) 

Franchot Tone, 

pPénteken, szombaton, 

Tánc és szerelem 
Maureen O"Sullivan és Philishas Holmes a főszerepekben 

Előadások kezdete: 3, S, 7 és 9 órakor 
Hüvös terem 

Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

vasárnap 

Julcsa néni véleménye 
a patikusokról 

Velence arról nevezetes, hogy a 
nászulasok Mekkája. Alexander 
felhőtanár azzal tette magát világ- 
szerte közismertté, hogy ugy tán- 
col a magas kötélen, mint az ellen- 
zéki politikusok, amikor a kor- mány rudja kifelé áll. Julcsa néni 
cseresznyés kofa pedig arról hires, 
hogy ő a bolgár-telep legokosálbb 
asszonya, 

Egyik barátom annyvira tisztelet- 
ben tartja, hogy olyankor. ha nem 
hallia más, igy köszön neki han- 
gosan: 
- Kezeit csókolom! 
Ha pedig az ucsán 

vele és többen vannak: 
Bon jour! 
Julcsa néni igy is megérti. mert 

hiszen a megboldogal! férje s0- 
káig volt francia fogságban. Né- 
metül is beszél eléggé tökéletesen, 
mivel egyik zsidó szomszédjának 
évek óta mindig ő rakja szomba- 
ton a tüzet. 

Igazán boldog örömmel beszél- 
gelnek vele az emberek. mert a szó szoros értelmében rendkivül 
okos teremtés, Hogyha a jobb sze- 
me viszket, biztosan tudja. hogy 
másnap kevés ribizlit fog árulni. 
Amikor a jobbfüle cseng. megérzi, 
hogy a sintérek ismét elfogják imá 
dott kutyáját, vagy pedig a végre- 
hajtók teszik nála tisztelelüket. 
Olyan jól ismeri lélektanilag az 
embereket. hogy mikor az elhunyt 
férje annakidején megcsókolta. fo- 
gadni mert volna, hogy azért hize-. 
leg nekii mert öt krajcár kellett 
szilvapálinkára. pban az esetben. 
hogyha 2 szomszédjának a házőr- 
ző vizslája éjszaka folvamán mér- 
gesen ugat, tisztában van azzal, 
hogy a férjuram elutazoti s a fia- 
talasszonyt valaki "vigasztalja: 
Az elmult napokban Julcsa neni 

megállitott az uccán: 
- Tessék mán megmondamni. mi 

lesz velünk?. Ezek a Hlibériáli- 
sok" sem igen csinálnak semmit. 

találkorik 

- Ez egy általános gazdasági 
krizis, nénike. 
NKo iszen. jó, jó ránkolta 

össze homlokát - krizus ide, kri- 
zus oda, de mégis meg kellene ezt 
valahogy orvosolni! 
- Két megoldási lehetőség léte- 

zik. nénike. Vagy kinlódunk to- 
vább... 
- És a második? 
- Az, hogy mindnyájunk Ön 

gyilkosok leszünk! 
- Ejnye a kutyafáját neki, há! 

kend is igy gondolkozik? 
- Tessék hát jobbat mondani 

- válaszoltam kissé bosszankodva, 
hogy az én Julcsa nénim ilven ne- 
héz „vizsga" elé állitott. 

Bizony meg is mondom én: 
az összes politikusokból pácolt he- 
ringet késziteni! ) 

Azután, miközben gyengéden szoritom ribizli illatu kezét. igy 
köszön el: 
- Tessék ezt egész bátran meg- irnil... Hadd tudják meg, hogy mi a véleményem a politikusok- 

ról... 

Pap János 

fejelentési nyomtatványok,. 
cseléd, lakó, alkalmazo butorozoti szobákról, 

adó, betegsenélyző, 
bérleti sserződések 1 

Boros- napinkereskedéshen 



kene jeanne és 

Pierre Mariei 

regénye 

(112) 

Örjöngve nekirohant a kapunak 
és ököllel döngette, rugta, megpró 
bálta betörni. Minden hiábai A 
kapu erős volt és ellenállt. Maxot 

páni félelem fogla el A mérges 
gáz lassankint elkábitotta, össze- 

zavarodtak gondolatai. A nedves 
zsebkendőt arcára szoritva. hörög 
ve lélegzett és rohanni kezdett az 
uccán. Segitség... hol is találhat- 
na segitséget? Nem hagyhatja 

Szonját nyomorultul elveszni... 
A foszgen... Minden pillanat az 
életébe kerülhet... 
De az a szörnyü kép, amely az 

uccán szeme elé tárult, visszadta 
eszméletét, Hirtelen megállt eszte- 
len száguldása közben. A gyilkos 
gáz éreztetni kezdte hatását Ep- 
pendorf uccáin. Az északi szél 

Hamburg felé hajtotta a gázfelhő- 

ket, már a kikötőváros is veszély- 

ben volt. A járókelők rémülten. 

fejveszetten szaladgáltak, kétség 

beesett kiáltozás töltötte be a le- 
vegőt, sokan támolyogva a járdára 

rogytak. 
Senki sem tudta, mi történt. Sár 

ga köd uszott a házsorok közt- 

Max agyán szörnyü emlék vil- 

lant át hirteen. Mindezt látta már 

egyszer, 1915-ben. a harctéren 

amikor a gáztámadás egy egész 

századot elpusztitott... 
Gáz!... Jól ismerte 

pusztitó hatását. 
Hála az ellenméregnek, amit 

Catherinetől kapott, Max még nem 

vesztette el eszméletét. De ő is tá- 

molygott, mintha részeg volna és 

gondolatai zavarosak voltak. Va- 

kon botorkált az uccán. Egyszerre 

azt érezte, hogy Catherine meg: 

fogja a kezét. 

A lány odahajolt hozzá és a ned- 

ves zsebkendőn keresztül a fülébe 

kiáltott:; 

- Szonjal... 
Szonját? 
A férfi magához tért. Ez a név 

erőt adott. Rohanni kezdett Cathe- 

rinnal együtt, aki maga után von- 

szolta. 
Két percen belül a gyár kapu- 

jához értek. Max zavaros agyában 

homályos terv alakult ki. Catheri- 

ne felé fordult, aki kétségbeesésé- 

ben kezeit tördelte: 
- Nem maradhatunk itt! - ki- 

áltotta. - Be kell hatolnunk a 

gyárba, hogy megtudjuk. mi tör- 

tént! 
Ujra megnedvesitette az ellen- 

szerrel zsebkendőjét, aztán mászni 

kezdett fölfele a gyár falán. Kitünő 

tornász volt, hamarosan fölkapasz 
kodott a magasba. 
- Gyorsan, gyorsan, Max. Ugor- 

jék be az udvarba és aztán nyissa 

ki belülről a kaput! - kiáltotta 

utána remegő hangon Catherine: 

A férfi egy ugrással az udvar- 

ban termett és megpillantotta az 

éjjeli őrt, aki eszméletlenül hevert 

a kövezeten, Anélül, hogy a szeren 

csátlen emberre ügyet vetett vol- 

naa kapuhoz rohant és kinvitot- 

ta. Catherine rögtön mellelte ter- 

mett és kiáltozva ismételte: 
(Folytatjuk.) 

l 

gyilkos, 

Magára hagyja 

(LAUSANNE.) Európa tőrcsa 

patbajnokságát az olasz csapat 

nyerte meg a franciák előtt. Har- 

madik helyen, mely a magyar vi- 

vósport nagy sikerét jelenti, ismét 

a magyar csapat végzett. A döntő 

eredményei a következők: 

Olaszország-Magyarország 9:2, 

Olaszország-Ausztria 9:2, Fran 

ciaország-Ausztria 9:2, F ranciar ( 

JÓESTÉT! 

Olaszország tussaránnyal nyerte 
a törcsapat Európa-bajnokságot 

ország-Magyaronszág 9:4 AzZ 

olasz-francia külön döntő a baj 

nokságért 8:8 arányban döntetlen 

volt ugyan, a bajnokságot azon 

ban az olaszok nyerték 66:57-es 

jobb tussarányokkal, A harmadik 

helyért vivott külön döntőn, a 

magyar csapat 9:4 arányban fölé: 

nyesen verte az osztrák csapatot. 

(BUDAPEST.) Az UTE tegnapi 

nemzetközi uszóversenyének szen: 

zációja az, hogy az UTE A4x200 

m-es gyorsuszóstafétája fölénye- 

sen, 9 perc 44.22 mp-es magyar 

rekorddal legyőzte az Európa- 

rekorder magdeburgi stafétát, 

melynek ideje 9 perc 57.8 mp volt. 

Az UTE 4x200 m.-es cszóstafétája 

legyőzte az Európa-rekorder Magdeburgot 

Egyéb eredmények: 
200 m-es gyorsuszás. 

gyorsuszás. 1. Maklári MAC 5 P 

39.8 mp. 
3x100 m-es vegyesstaféta. 1. 

Magdeburg A) csapata 3 p 32 mp- 

cel- 

Ma délután játszák le a román-jugoszláv 

mérkőzésből elmaradt 12 percet 

(SZÓFIA.) A rymáln-jugoszláv 

meérkőzésből elmaradt 12 percet 

ma délután játszák le, mert a ro 

mán turavezetők tiltakoztlak a 

csütörtöki pótmeccs ellen. A kupa 

bizottság egyébként teljesen bulgár 
zatoarosa 

; 

A jugoszláv válogatottban hét kisebbségi 

játszik, akik diszpolgárok leszaek, ha meg- 

nyerik a Balkán-tornát 

(sSzZÓFIA.) Dr. Andreevics, a 

jugoszláv labdarugószövetség fő- 

titkára a bulgár-romám mérkőzés 

után a lapoknak a következő nyi- 

latkozatot adta: 

A bulgárok győzelme nem le- 

pett meg. Felforgatott együtles be- 

nyomását keltete a román csa: 

pat, melynek játékosai teljesen el- 

ütő stlusban és temperamenum- 

mal játszottak. A román csapatot 

sportszerüllen szempontok ligye- 

lembevételével állitották össze. Mi 

már tultetiük magunkat a nem 

A DFC és a FC Milan 

Clujon 

(cLUJ.) Városunk legközelebbi 

labdarugóattrakciója kedden esle 

7 órakor a prágai FDC és az U 

mérkőzés lesz, mely a legszebb 

sportot igéri. 

Az U vezetősége tárgyalásokat 

inditott a Bucurestiben levő kitü- 

nő olasz csapattal, a FC Milannal 

is egy cluji mérkőzés lekőtésére. 

Uj uszó Európa-rekor- 

der Budapesten 

(BUDAPEST) A Nemzeti Sport- 

uszódában szerdán este a német 

Hans Schwarz rekordjavitási ki 

sérlet keretében 2 p 34.8 mp-cel a 

200 m-es hátuszásban uj Európa 

rekordot állitott fel. Schwarz több 

mint 3 mp-cel javitotta meg' a 

szintén német Gerstenberg vasár 

nap felállitott rekordját 

befolyás alatt áll és ezzel magya- 

rázható az, hogy a jugoszlávokat 

a mai - Görögország elleni mér: 

kőzésük alatt kényszeriteni 

tudta a 12 perces „meccs leját- 

szására is. 

zetiségi kérdésen. Csapatankban 

5-7 kisebbségi játékost szerepel- 

tetünk, ami egységessé leszi az 

együttest. Megmondhatom azt is, 

hogy mi ezeket a kisebbségi jálé- 

kojsokat, akik nekünk tesznek 

szolgálatot, jugoszláv diszpolgá- 

rokká avatjuk, ha megnyerik a 

kupát. 

A jugoszláv főtitkár 

sportszerü nyilatkozata irányt 

mutathat a mi numerus lausus 

sal megnyomoritott sportéletünk- 

ben is. 

okos és 

210 cm.-es magasugrás? 

(TOKIÓ.) Megnemerősitett hir 

szerini Tanaka japán atléta a ma- 

gasugrásban 210 emrrel ui világ- 

rekordot állitott fel. 

Helyszini rádióközvetités A bu- 

dapesti rádió vasárnap este 9 óra- 

kor a helyszinéről közvetiti a Bu- 

dapest -Prága válogatott vizipóló- 

mérkőzést. i 

Az UEC szombaton este 9 óra- 

kor rendezi meg ujrendszerü sport 

bemutatóját saját tornatermében, 

melyben ünnepélyes keretek kö- 

zött a klub Jugoszlávia ellen 

győztes asztali teninzsjátékosait ki
 

fogják tüntetni. 

A magyar „Csikó" válogatott 

tegnap Üngváron 4:1 (3:1) arány- 

ban győzött Ruszinszkó válogatott 

csapata ellen. 

..........
.. 

Mirdessem 

a „JOESTEÉT!1"-ben 1 

1. Gróf 

UTE 2 p 24 mp 400 mees ifjusági 

A vonat kerekei közé 
eesett egy öregember 

(BUCURESTI) A Muscel megyei 
Campulungból jelentik, hogy 

Golesti állomás közelében a si- 
nek között összeroncsol! holttest 
tel találták meg Lazar Vasiliu Pi 
testi községbeli öreg gazdálkodót 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

több, mint 70 éves aggastyán a 

vonaton szivgörcs fogta el és ezért 

hogy friss levegőt kapjon. kinyitot 
ta a vonat ajtaját. A kövekező pil- 

lanatban a vonatkerekek közé eselt 

és ott lelte halálát. A megdöbben- 

tő tragédiáért tehát senkit sem 
terhel felelősség. 

Nem meglepetés, 

hanem megszokolt dolog, hogy 
minden hó 15-én számos embert 

tesz boldoggá az Osztálysorsjáték 

a nagy nyeremények szétosztásá- 

val, A cluji Iliescu Bank dévai áru- 

sitása, Laufer Vilmos könyvkeres- 

kedő cég adta el az első sorozalu 
10913 számu sorsjegyet, amely 2 

millió lejt nyert. A szerencsés ve 

vők egy K. S nevü dévai suszter- 
nek a leánykája, egy prefecturai 

tisztviselő, egy hunedoarnai keres 

kedő fia és egy hunedoarai köz 

jegyző leánya. Személvyenkén! ne 

gyedmilliót nyertek 200 lei befek- 

tetéssel. 

Az Iliescu Bankház oradeai fiók 

jának eladásában a 28-ik sorozatu 

27623 számu sorsjegy 1 millió lejt 

nyert. Nyerők: Aslinger órás 
segéd, ennek főnöke, Szilágyi órás- 

mester Oradearól, Funk Zsigmond 

oradeai segédkántor és A. I. cluji 
gazdálkodóó 

Az Iliescu Bankház további nagy 

nyereményei: 40.000 leit nyerlek 

az első sorozatu 62066 számu 
sors 

jeggyel és pedig egynegyed Satu 
Maren lett eladva Boross Benő áru 

sitó által egy ottani főtéri ker
eske- 

dőnek, egynegyed Ciucmegyében 

lett eladva postai rendelés foly án 

és egynegyed sorsjeggyel egy tizes 

csoport játszott. Egynegyed sorsje 

gyet egy treiscaunei nyugdijas 
vett 

meg, mig a 4-ik szerencsés nyer0 

egy cluji közismert magánhivatal 

nok. E sorsjegy második s
orozatá- 

val az oradeai „Union" sorsjegy 

főárusitás szerencsés vevői lettek 

boldoggá. Egy iparos. egvy hivat
ak 

nok. egy háztartásbeli alkalmazolt 
és egy gyári munkásleány a szeren 

csés vevő Az „Union" főelárusitás 

a nyereményt a legnagyobb di57 

krécióval a távirati értesítés vétel? 
után azonnal kifizette a szerencs 

nyerőknek. t 

Ugyancsak a cluji Ilescü Ban 

eladásában 200,000 lejt nyett 

25135 számu sorsjegy, amelv ny 

femény a következőképpen 087 

meg: Bistrita, Satu-Maren egy m 
kanélküli nyomdása. egy fogar 
iparosmester és egy eluti gény 

özvegyasszony. .. 

A ul Kereskedelmi miteiak 
zet eladásában a 68128 számú s01. 

jeggyel 100.000 lejt nyert egy ren 

vai kisiparos és persze més é e 

kivül is számos jelentős e 
mény lett szétosztva Erdélv tel 

tén. Ugy értesülünk. hogy amél 

nyiben a nyerők hozzái 

cluji Nicscu Bankház fi mifelvét 

leket készittet e nagy 
nyek kifizetéséről, - A ayó h 
nyeket az Iliescu Banik fol 

............... 
2í-én, pénteken fizeti. 



IV. evfolyam 

LEGUJABB SPORT 

Románia lemondta a jugoszlávoknak 
a 12 perces játekot 

(SZÓFIA) Lapzártakor érkezett 
távirati jelentés szerint a román 
csapat turavezetői bejelentették a 
kupabizotságnak, hogy Románia 
Imondia a 12 perces játékot a ju- 

goszlávoknak, tiltakozásul azért a 
sérelmekert, mely a bizottság é- 
széről Romániát érte Ma délután 
igy csak a görög-jugoszláv mecs 
cset játszák le. 

Az FC Milan szenzációs sikerrel mutatkozott 
be a fővarosban 

(BUCURESTI.) Az FC Milan teg 
nap 6000 főnyi közöznség előtt jái- 
szotta le első mérkőzését a Juven- 

fuüs ellen melyet fényes játékkal 
6:0 (5:0) arányban győzölt le. Az 

olasz csapat végig tökéletes fölény 
ben volt, csatárai, a legtisztább cél 
futballt játszották és játékuk való 

! sággal frappirozta a közönséget 
í 

Hat fiatal orosz nő I200 méter 
magasságból ugrort le ejtőernyővel 
(MOSZKVA) Hat fiatal orojsz 

nő, akik között a legidősebb 23 
éves, tegnap szenzációs mutalványt 
végzett, amennyiben 

11.200 méter magasságból ugrot- 
tak le ejtőernyővel, 

A hőmérséklet ebben a magasság. 
ban minusz 20 fok volt. ugyhogy 
a fiatal nőknek 

majdnem lefagyott a kezük és 
csak nagy nehézségek árán tud-! 
ták az ejtőernyőt ebben a ma- 
gasságban kinyini. 

(BUCURESTI) Cavarnában Pet- 
re Jordanoff gazdálkodó cséplőgép 
kazánja müködés közben felrob- 
bant. A gazdálkodó, aki a gépészi ! 

Két munkást 

Felrobbant a kazán: 4 áldozai 
munklás életvszélyesen 

Érdekes, hogy mégis mind a haton 
teljesen sértetlenül értek le a föld. 
re, bár semmiféle oxigén beléleg- 
ző készüléket nem használtak A 
vakmerő pilótanők meleg gyapju- 
ruhába öltözve végezték 21 merész 
leszállásukat Mindenikük többször 
végzett már hasonló mutatványo. 
kat, egyikük, egy 20 éves fiatal 
leány már lizenkét izben. Maga a 
fel és leszállás 1 órát vett igánybe 
Az ipari kisérletügyi intézet min- 
denik ejtőernyősnő: fejenkint 1500 
rubel jutalomban részesítette 

teendőket végezte. a szerencsétlen- 
ségnél szörnyet halt, miz három 

megsebe- 
sült. A vizsgálat megindult. 

agyonnyomolt 
a leomlott homokkőófal 

(SOROCA) Megdöbbentő szeren 
csétlenség törlént a város határá- 
ban levő kőbányában. A bánvában 
több munkás hatalmas kövek Hj- 
emelésével foglalatoskodott, Eköz- 
ben a homokfal meglazult, leom- 

a leomló föld s a bennelevő kö- 
vek agyonnyomták Margiaeanu 
Nicolaut és Mafta Jon munká- 
sokat. ! 

Mindkettőjüket holtan huzhalták 
ki csak a romok alól. 

lott és 

. Becsapoti a villám a meneleló 
katlonák közé 

(BRÜN.) Tegnap a város közelé- 
ben a második táviróezred gyakor- 
latozott. Heves zápor keletkezett. 
amelyet sürü villámcsapások kisér 
tek A villám a hazafalá menetelő 

katonák közé lecsapott, kettői ha. 
lálra sujtott, keltőt életveszélvesen. 
sokat pedig könnyebben megsebe 
sitett, 

Rejtélyes családi öráma 
a nyugalmazoltt vasuli 

felügyelő 
(SZERENCS.) Ambrus István 

nyugalmazott MÁV felügyelő az éj 
sSzaka ballával támadt Imre fiára. 
akit 
többször fejbe vágott, ugy hogy 
vértől boritva eszméletlenül ro- 
gyot: össze. Az apa azután fel- 
gyujtotta a házat, majd fel- 
akasztotta magá. 
szomszédok a kivonult tüzoltók 

al együtt magy nehézségek árán 

házában 
elollották a tüzet. behatoltak a 
lakásba, levágták Ambrust a kötél 
ről és 

mindkettőjüket válságos 
ban viték a kórházba. 

Megmentésükhöz nincs remény. A 
nyugalmazott MÁV felügyelő tet- 
tének oka ismeretlen, miután sem 
őt. sem fiát kihallgatni nem lehe- 
tett. Az egész tragédiát a legna- 
gyobb homály fedi. 

állapot 

Kiárusitás 
Bucurestibe 
költözés miatt 

s. A. riatai 

CLUJ, 
Reg. Ferdinand 8. 

BUCURESTI. 
Cal. Victoriei 39. 

Porcellan 

Hatóságilag engedélye- 
ett és ellenőr- 

zött Kiárusitás! 

- Meghalt a volt bucurestii íran 
cia követ. Bucurestiből közlik: Fá- 

Társadaimi elet 
risban legnap meghal Camillo 

() Az Erdélyi Kárpá! Egyesület Blondel Franciaország bucurestii 
falyó hó agn, vasárnab a köveli követe, aki ismert volt Románia ező gyalog kirándulást rendezi: AtsA , . Felek. Turdaiut, Malomvölgy; Tánti barátságos érzelmeiről Majláth-kut; Bükki turistaház. In- 
dulás reggel 7 órakor. Meleg idő 
esetén Hója gerinc, Kányafő, Szent! 
Pál tető, Bongárforrás Vizmüvek 
(Fürdés a Szamosban). Indulás reg 
gel 7 órakor Vezető Kardos Béla. 
Vasuti kirándulás: folyó hó 23-án 

= ELindbergh-béby gyilkosa a 
felebbviteli biróság előtt. Newyork 
ból jelentik: A tretoni tábla a leg- 
főbb newyersei birói fórum ma 
kezdi meg a Lindbergh-bébi meg- 
gyilkolásával vádolt Hauptmann Félix és Püspök fürdőre. Indvylás felebbviteli perének tárgvalását. különvonattal reggel 5 órakor. . Részvételi dij tagoknak 120 lej, - Véres háboruság sztrájkolók 

vendégeknek 130 lej. Jelentkezési 
határidő folyó hó 31-én. pénteken 
este 8 óra. Bővebb felvilágositás 
nyerhető az EKE (Str Malia 4.) 
irodájában a hivatalos órák alatt. 
.............. 

és szirájktörők között Newvyprk- 
ból jelentik: A Dél-Karolina állam- 
ban levő Union városban a sztráj- 
koló és sztrájktörő munkások ösz- 
szeütköztek. A harcnak két halott- 
ja wvolt, - A Rezik zeneiskola sikeres 

hangveresnye. A jólsikerült mű- 
sort Havdn triója vezette be, ame- 
lyet Málray Ibi (zongora): Rezik 
Alice (hegedül) és Rezik Melinda 
(cello) adtak elő preciz összjáték- 
ban A müűsor legkiemelkedőbb 
számai: Rezik Alice zongorajátéka, 
aki Moskowskv As-dur valzerének 
brilliáns előadásával és Kedziersz- 
kv Magda Liszt II. Rapszódiájának 
mély előadásával tüntek ki Ügyes 
volt Málry Gyurka zongorajátéka 
is. Nagy sikert ért el Heirits Lajos 
szépen csengő tenorjával aki La- 
votta két uj dalát énekelte. vala- 
mint Gólya Róza drámai szopránja 
és Orbán Sándor basszushangjával 
Szép sikere volt még Inspenger 
Gézának és Buszlai Ibinek s a mü- 
sor többi szereplőinek is. kiknek 
sikerét a Rezik zeneiskolától meg: 
szokolt gondos betanitás hiztositot 
ta. A vizsgahangversenyek julius 
első napjaiban lesznek 

- Felborult az autóbusz: három 
ember meghalt. Madridból jelentik 
hogy Sagunte mellett egv turisták- 
kal telt autóbusz az országat ár- 
kába fordult. Három halott, 11 
sebesült. 

- Svájc nem békül a Szovjettel. 
A svájci kormány a szövetségi ta- 
nács közbelépésére visszautasitotta 
azt a kommunista részről tett ha- 
lározati javaslatot. amely kérte, 
hogy haladéktalanul vegyék fel a 
diplomáciai és gazdasági kapcsola- 
tokat a Szovjettel. 

- Olaszországban az ezüsipénzt 
is beváltják. Az olasz kormány ren 
deletet adott ki a forgalomban levő 
ezüstpénzek beváltásáról Az ezüst 
pénzek helyett bankjegyeket bo- 
csátanak ki. melyeknek fedezetéül 
a beszolgáltatott ezüstpénzek fog- 
nak szolgálni. 



józsrÉT! Iv. evtolyana 

A hadügyuminiszter 
felügyelete ala kerülnelk 

a spanyol fegyver- 
gyárak 

(MADRID.) A hadügyminiszter 
javaslatot terjesztett elő a parla- 

mentben az összes spanyolországi 
fegyver és lőszergyárak ellenőrzé- 

séről. A fegyvergyárak a ijövőben 
a hadügyminisztérium felügyelete 

alá kerülnek katonai irányitás mel 

lett. 
........... 

páris hüvösen fogadja 
Edent 

(LONDON.) Angol politikai la- 
pok véleménye szerint Eden hü: 
vös fogadtatásra számithat Páris- 
ban. Pietry francia haditengeré- 
szeti miniszter máris közölte La- 
vallal. hogy nem vesz részt Eden 
fogadtatásán és tanácskozásain, 

bár minthogy a német-angol 
flottaegyezményről lesz szó Eden 
valószinüleg vele is tanácskozni 
akar. A londoni sajtó és politikai 
körök mégis remélik, hogy Eden- 
nek sikerül meggyőznmi a franciá- 
kat a megegyezés célszerüségéről 
és szükségszerüségéről. 

Ujabb jelentés szerint Eden teg 

nap este 11 órakor megérkezett 
Párisba és az angol nagykövetsé- 
gen szállt meg 

Továbhi hat hónapra 
visszatartják a francia 

katonákat 

(PÁRIS.) Laval tegnap a kama- 
ra ülésén bejelentette, hogy a hiá- 
nyos korosztályok tényleges lét- 

számának elérése céljából az ez 

évi április elsején egyévi katonai 

szolgálatra bevonult ifjakat még 

további hat hónapra vissza fogják 

szolgálatra tartani. 

Lázadás a nisi 
fegyházban 

(BELGRÁD) A Pravd jelenté- 
se szerint a Nisi fegyházban láza- 

dás tört ki. A foglyok megtámad- 
ták az őröket. akik a katonaság 
segitségével vették fel ellenük a 
horcot, amely véres lefolyásu volt. 
Kél foglyot agyonlőltek. több meg 

sebesült. 

Légi szörnyetegeket 
mutattak be Angliábnn 

(LONDON.) Angliában most mu 
tatták be a nyilvánosság kizárásá- 
val katonai szakértők előtt az uj- 
tipusu légi szörnyetegeket. melyek 
nek teljesitő képessége minden ed 
digi mertéket felülmul A bemuta 
tot. modellek mindegyike 400 kiló 
méteres átlagsebességgel halad és 

28 felfegyverzett katonát. vagy en 
nek megfelelő sulyu bombát szál- 

Bt. A repülőgépek orrában és fa- 
rában páncéltornyok vannak el- 
helyezve, amelyekben golvószorók 
vannak felszerelve. Borzadály fut- 
ju át az embert. amikor ilvyen légi 
szörnyetegekről hall. de mit jelent 
eg akkor, amikor ezeket a repülő 

szörnyetegeket tömegével gyártják. 
............. muenmeze *z 

- Hevesi Piroska zongora- 
müvésznő növendékeinek évzáró 
hangversenye junius 27-én este 8 
órakor a katholikus gimnázium 
disztermében lesz megtartva 

LEVELEZES 
ARANYÉRT GRAMMONKENT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1630) 
Alkalmi üzlet Annuska Amaryil Be 
vezetve Diplomás Dohánytőzsde 
Egyedül Főtisztviselő Fiatal Fagy 
laltgép 25 ezer Jelzálog Jó lakó Jó 
fizető Ház 300 Házsongárd Jóba- 
rát Költséget fedezem Kaució Kor 
rekt ember Komoly Mérleglakatos 
Magas kereset Otthon Palásti Uri- 
nő Sportkocsi SOS Unalmas egye 
dül Tánár Valaminek történnie 
kell Várom asszonyom jeligékre 

levelek vannak a kiadóban. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

RÉGI TIPUSU ruhaszekrény ket 
tő furniros, kettős emailozott ki- 
tünő állapolban eladó Cal. Victo- 
riei 55, asztalos mühely, (4241) 

MOTORKEREKPÁRT. kifogás- 
talan üzemképes állapotban, jó 
gumikkal, oldalkocsival vagy anél 
kül keresek megvételre. Ajánlato- 
kat ár, márka megjelölésével 

„Motorkerékpár" jeligére a ki- 
adóba. (3943) 

2 SZOBÁS kertes komfortos 
családi ház eladó. Cim: Str. Pata 
158. (3921) 
ELADÓ két ventilátor, egy plá- 

gen (kirakat ernyő), villanylám- 
pák, ruhafogasok, flekkensülő, 
napi pénztárkassza, Reg. Maria 8 

Farkas étterem. (f 1791) 

ÓCSKA ÓLMOT minden meny- 
nyiségben vesz 12 lejért kilógram 
monként Ing. Manko Vilmos. R. 

Ferdinand 43 sz. (4163) 
PARCELLÁK a Házsongárd 

legszebb részén még korlátolt 
számban kaphatók. Értekezhetni 
Cluj, Str. N. Jorga No 5. alatt. 

(f 1785) 
ELADÓK jókarban levő abla- 

kok. Str. Avram lancu 4. (41216) 

SÜRGŐSEN eladó 2 szoba. kony 
ha Str. Sárpuitoare No 1 Felleg- 
váron, az Erzsébet mulató fölött. 

(4231) l 
SZÉP BOLTBERENDEZÉS mér- 

legek olcsón eladók. Str. Avram 

lancu 18. (4235) 

GERENDÁK 14-16 m. és szecs 

kavágógép olcsón eladók Fagya 
potgyár, Str. Cernauti 36. (4236) 
VILLANEGYEDBEN nagy gyü 

mölcsös és szöllő családi házzal el 
adó, Cim a kiadóban. (4171) 

50 Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vál alatnál 

Sirada Dubalariilor 5. 
a főpostával szemben levő ucca. 

JÓKARBAN levő keveset hasz- 
nált Benz- Mercedes luxusautó ju- 
tányos áron eladó. Cim a kiadóban 

(4238) 

6 MADRAC eladó 2 Töször, 4 af 
rik. Str. Vasile Lupu 25. (4240) 

KERESEK 1 drb. HP 5 villany 
motort 380 Volt. Cim a kiadóban. 

(4214) 

* Lei. Hir 
d. e 11 óráig, vasárnapi számba szom- 

baton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

szavanként 1 Lei, vastagabb be- 
ye 2 Lei. Legkisebb hirdetes ára 10 Lei. 

"gagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
etéseket aznapi meg e enésre 

PÉNZTÁRNOKNŐ készpénz- 
kaucióval azonnal felvétetik ma- 
gas fizetéssel. Cimeket a kiadóba. 

(4246) 

CSAPOS, gyökezlott nománul 
tudó felvétetik az Excelsior-étte- 
rembe P. Gárii 10. (4224) 
HAZTARTÁS elvégzésére ügyes 

és megbizható nőt azonnaii belé- 
pésre felveszünk. Cim: Str. Caluge 
ritelor No 8. Bodega. (4247) 

KIADÓ szoba konyha kamara 
és két helyiség raktárnak. Radu 
9. (Ovár) (4180) 
HÁZSONGÁRDI kertes villa 2 

szoba, konyha és külön 1 szoba, 
balkon előnyös árban kiadó Sltr. 
Grádinilor 16. (4201) 

PIETROASA uccában sarok üz- 
lethelyiség és lakás külön-külön is 
olcsón kiadó, Érlekezni Feldmann 
P Mihai Viteazul 10.. em. (4200) 

KÉTSZOBÁS komfortos lakás 
aug. 1-re kiadó. Dorobantilor 22. 

(4239) 
GARSON napos butorozott szép 

szoba előszobával, fürdőszobával 
kiadó. Cosbuc 3 (4243) 

KAPUALATTI szoba mühely 

raktár vagy garzonlakásnak kiadó 
Memorandului 6 

SZÜTERÉN világos két terem- 
ből mühely vagy raktárnak kiadó 
Memorandului 6. (4249) 
ORVOSI RENDELŐ berendezés 

sel vagy anélkül juliusra kiadó. 
Memorandului 6. (4248) 

SZOBA, KONYHA. viz bent, ki- 
adó, C. Traian 13. -- 1 SZOBÁK 
W.-C. viz bent kiadó, C Traian 13. 

! (4223) 

SZOBA, Könyha speiz. mosó- 
konyhahasználattal kiadó. Strada 
Calvin 22. (4222) 

KET esetleg három szobás, 
konyhás, fürdőszobás lakás elő- 
szobával kiadó. Motilor 54. if 1758 

PONTOS FIZETŐ, 12 évet lakó 
urinő keres belváros közelében 
egy szoba, konyha, speizt augusz- 

tus 1-ére. „Korrekt urinő" jeligére 

a kiadóba t4195) 

SZIMPATIKUS ügyes fiatal ke- 
reskedősegédet alkalmaz a Farkas 
élteren. Str. Reg. Maria 8. (f 1792) 

30-40 ÉV KÖZÖTTI komoly 
nőt keresek mindenesi munkára. 
Jó koszt van, nagymosást nem 

kell végezni. Cim a kiadóban. 4149 

PERFEKT izraelita szakácsnőt 
keresek háztarlásom vezetésére. 

Memorandului 3. Casa de Model 
(f 1794) 

ROMÁNUL beszélő fiatalabb höl 
gyet garanciával felveszek. Regina 
Maria 34., trafikban. (4186) 

KOVÁCSSEGÉDET karosszéria 
munkára felveszek. Cal. Marechal 
Foch 99. (4215) 

(4250) 

ÜGYES izraelita leányt 12- fél 
3-ig felszolgálónak felveszünk. Str 
F. David 7. (f 1795) 

ALLAST KERES 

LAKÁSÉRT középköru, 
okl. szülésznő nagy gyakorlattal 
orvosi rendelőbe ajánlkozik. Ko- 

férjes 

tágsné Str. Horea 6. (4213) 

í KÜLÖNFÉLEK ] 
TENYÉRBŐL vagy kártyából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. Csak elsejéig 
maradok, Kogalniceanu 25. (4109) 

JELZÁLOGKÖLCSÖNT városi 
ingatlanra első helyre 2 évre kiesz- 
közlök. Cimet kérem ,Jelzálog" 
jeligére (4192) 

SZENTJÁNOSKUTI MENEDEK 
HÁZ VENDEÉGLŐJE ismét a régi, 
szolid vezetlés mellett működik. 
Hideg. meleg (konyha. Kettős teke- 
pálya. Elsőrangu enyedi riziing 20 
lej. Hüsitő ilalok. (4010) 

KERESEK 10 ezer lej kölcsönt 
kamatra, Ajánlatokat „Teljes biz 
tositék" jeligére a kiadóba. (4251) 

....... 

Eltávolitották „ismeret- 
len tetteseie Görgey 

körmöcbánya 
emtektabtajat 

(POZSONY.) Körmöcbányán az 

éjszaka leple alatt „ismeretlen 
tettesek eltávolitották Görgey Ar- 

thur magyar szabadsághős emlék 
tábláját, melyet annak emlékére 

emelt a hálás utókor. hogy Gör 

gey 1848-ban itt vonult át seregé- 

vel az osztrák hadak ellen. 

.... 

Vásárlás közbén eltünt 

a penztarcaja i 

(CLUJ.) Biró Andrásné turdai 
uriasszony, férje kiséretében teg 
nap délután az Uniriei téren 1 
Massler-féle üzletben kabátot akat! 

vásárolni. Közben retiküljét le 
tette egy székre. Pár perc mulv3 

megdöbbenve vette észre, hogy 3 
bevásárlási célra magával hozott 
4000 lejt tartalmazó táska nyomta 
lanul eltünt. Azonnal jelentést iett 
a rendőrségen. amely bevezelte 

berre irányult, akik 
az üzletben jártak és gyanusas vi 
selkedtek. 

Ayomozást A gyanu két fiatalen! 
ugyanak kor 

-



MA ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA körforgó-gépén, Ciuj. 
Szerkesztéség és kiadóhivatal: Regele Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 
a 

NAPTÁR: Junius 22. Szombat. 
Róm, kath, Ákos, Paulina. Prot. 

pPaulinus. Gör. kath. Mart. Eus. 

IESIEI 
NYARALÁS 
Kiss: Hol töltöd a uyári szabad- tágoda ? Elutazol? 
Nagy: Ugyan ne vicceelj! Hisz 
még arra sincs pénzem, hogy itt- 
hon maradjak! 

JOGI VÉLEMÉNY 
L ügyvéd: Hogy megy az irodá- 
ja, kartárs ur? 
II. ügyvéd: Köszönöm. nincs 

I. ügyvéd: Szóval rosszal megy. 

BECSLÉS 
Mennyivel többe kerül a vá- 

lás, mint a házasság! 
Ugy van, de mennyivel töb- 

bet ér!... 

TENGERI UTAZÁS 
Skó: Afrikába szeretnék utazni. 
Menetjegyirodista: Parancsol ha 

Skót: Igen, de csak olyan hajóra, 
ahol a tengeri betegség alkalmával 
nem számitják fel az étkezési 
költséget. . 

- Időjárásjelentés. A budapesti meteorológiai intézet jelentése sze. 
rint még mindig élénk légáramlás, 
felhő, helyenként eső, állalában 
azonban derült idő várható A 
hőmérséklet fokozatos emelkedést 
mutat. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a féten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol gálatot: Unicorn (Ünurii tér), Som 
léa (Ferdinand király ut), dr. Cse- 
Tesznyés (General Foch-nut). Dr. 
Nagy Arpád (Motilor-ut), 
= Orvosi hir. Dr. Leitner F ülöp 

Byermekorvos külföldi tan ulmány- 
utjáról hazaérkezett és rendelését Str, Berthelot 10. szám alatt foly- 
tatja. 
Az üzletek nyári zárórája, A 

Sfatul Negustoresc félreértések el- Merülése végett közli. hogy a Mun. 
aügyi minisztérimmnak az nizletek 

nyári zárórájára vonatkozó és a 
laokban közölt rendelete amely- 
hek értelmében az üzletek délben 
14-ig tartoznak zárva tartani em 
lepedig 8 órakor zárni. nem vo- 
natkozik a füszer- és élelmiszerüz- 
letekre is. Azokra az eddigi rendel- 
kezés van érvényben, vagyis délben 
Etől 3-ig tartanak zárva és este 
ótakor zárnak. 
- Tilos a német botkott Len- 

gyelországban, Varsóból jelenik: 
A rendőrség feloszlatta a hitlerisia 
ellenes és a német árukat bojkot- 
táló bizoltágot, amelynek hivatalát 18 bezárta. 

lelelős szerkesztő és laptulajdonog 

kész 
Másnap délelőtt templomi isjentisz 

vÁ AUTÓBUs 
Tékkebe 

-Unitárius véndiákok a szé- 
kely Alma Maerért. Kedves és ki- 
hatásában jelentősnek tekinthatő 
ünnepség folyt le vasárnap a szé- 
kelyföldi unitáriusok Mekkájában, 
Cristul Secuieascon. azaz mai re- 
vén I G. Duca községben. Az ol- 
tani főgimnázium harminc évvel 
ezelőtt végzett növendékei adtak 
találkozót ez alkalommal egymás- 
nak. A találkozón résztvettek a ta- 
nitványok közül ár. Elekes Mózse, 
Marosy Márton, Zoltán Sándor, 
Székely Kelemen. Mózes Károly, 
Sándor Mihály és Forró József A 
régi tanárok közül ott voltak Pap 
Móőzes, Lőrinci István. 
Samu, dr. Szolga Ferenc, Péler La- 

Gálfálvy 

jos és Nagy Lajos: Az előzetes ösz- 
szejövetelen Székely Kelemen lel- 

üdvözölte a megjelenteket. 

telet keretében Ütő Lajos lelkész 
mutatolt rá a találkozó szükségére 
és jelentőségére Megható jelenet 
volt, amidőn a kollégiumba lépő 
véndiákokat az intézet kapujában 
a jelenlegi diákok fogadták. A fja- 
talok üdvözlésére Marosv Márton 
válaszolt, mig a diszteremben Mó- 
7es Károly üdvözölle a régi aná- 
rokat és az öreg Alma Matert, Bo- 
ros. Jenő igazgató szivélyeshangu 
beszéde végeztével meghitt baráti 
megbeszélést tartottak. amelven el- 

határozták, hogy a találkozó alkal- 
mából felkérik az összes eddig 
végzett osztályokat és osztálytár- 
sakat, hogy évenkéznt és osztályon- 
ként 5000 lejjel járuljanak 
hozzá a kollégium felső tagozatá- 
nak fentartásához, Egyben kimon- 
dották, hogy a jövő év folyamán 
az első nagy találkozó tizedik év- 
fordulójára jubileunmi véndiák ta- 
lálkozót hivnak össze. 
- A Mai Nő" junius 15-i száma 

dus és érdekes tartalommal jelent 
meg. Erdély fiatal irógárdája és 

nek 32 oldala a legujabb versek a. 
novellákkal, komolv tanulmányok: 
kal és müvészi illusztrációkkal telt 
meg. Sértő Kálmán, Áron Cortus, 
versei. Sevelod Ivanov, Jordan Pan 
tu, Méliusz N. József novellái le- 
szik nivóssá az irodalmi részt. A 
„Mai Nő iskolájában Alexander 
Radovici a Dolgozó Nő és a racio- 
nalizálás, Hintz Grete Az intellek- 
tuelek előitélete. Julius L. Maáguus 
Hirschfeldről irt tanulmánya meg- 
emlitésre méltók J. Stein Mariusz 
Georgescu dr. szenátornak a szená- 
tusban az abortusz törvényről mon 
dott beszédét ismerteti A laphoz 
szines gyermek-melléklet járul, te- 
le modern mesékkel és szines ryo- 
másu illusztrációkkal. Ára 10 lej. 

HARTA 
ETELEI AUTOBUSELO 

„ Bisr 

Közelebbi felvilágosítá sakkal, valamint számozolt helyekte szolgálnak a vallalat jegyirodái 
E 

Cluj, telefon 155 és 333 Baia-Mare telefon 
Satu-Mare, teleloen 990 

legkifünőbb rajzolói tehetségük leg 
jjavát adják ehhez a számhoz, melv 

MKényelmes 
utazás, 

pentoe 

uj kocsikkal 

mérsüelt 

mikit 

Bészletes menet- 
rrend található 
az 1935 május 15 én 
megjelent vasuli 
menetrendben 

o6 
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= Meghosszabbitják a hadirok- 
kantak vasu.i igazolványát, Bu- 
curestiből közlik: Az I O. V. (Ha- 
dirokkantak Országos Egyesülete) 
vasuti igazolványait julius elsejéig 
meghosszabbitják, ugy, hogy tulaj- 
doncsai a tavalyi felülbélvegééssel 
utazhatnak, 
- Gyakorlatozik a szovijet ilo ta. 

Moszkvából jelentik: A szovjet flot 
ta manőverei tegnap kezdődtek 
meg a Fekete-tengeren, A flotta 
összes egységei és a feketetengeri 
repülőosztagok vesznek részt a gyakorlatokon. 
- Felhivás a n. é. közönséghez. 

A cluji Magánalkalmazottak Szak- szervezete felhivással fordul a vá- 
ros n é. közönségéhez, hőgy eéte 

7 óra után ne vásároljanak égyet- len üzletben sem. Az alkalmazot- 
tak hosszu, idegölő munkát végez- nek és igy minden emberi szem- 
pont indokolltá teszi. hogv azt a 
rövid esti kis szabadidejét ne ve- 
gyük el az alkalmazottól Ez egvébként a vásárlóközönségnek is érdeke. mert a kifáridt és ide- 
gileg kimerült alkalmazott nem tud 
ja már kellő figyelernmel a vevőjét 
kiszolgálni. Egyetlen vevő se felejt- 
se, hogy az alkalmazott is emben s 
igy 7 óra után ne vásároliunk! 
Magánalkalmazottak Szakszervéze 
te Cluj. Váii-ucca 7. szám,



JÓESTÉT! v. évfolyanna 

Ellopta a cseléd asszo- 
nyanak nyalcláncát 

(ELUJ.) Landeszmann Carpati- 
lor ucca 20, szám alatti sütőde tu- 

lajdonosának tfelesége pár nap 
előtt bejelentette a IV. kerületi 
rendőrségen. hogy a hálószobájá- 
ból eltünt egy érlékes aranyláne. 
A gyanu Fábián Ilonka nevü Buda 
Veche községbeli származásu cse 
lédjére irányult. A megindult nyo- 
mozás során az ellopott aranylán- 
cot a rendőrség emberei a fiatal 
leánynál megtalálták. A bün utjá- 
ra tévedt cselédet tegnap átadták 

az ügyészségnek. 

Nemzetiparasztpárti 
delegátusok értekezlete 

(GLUJ.) Tegnap a megye 
községének nemzeti parasztpárti 

delegátusai értekezletet tarlottak 

városunkban a Royal mozgó helyi 
ségében. A gyülés dr. Socol Aurel 
képviselő nyitotta meg, aki Miha: 
lache s Maniu politikájának helyes 

ségét méltatta, azután megválasz- 
tották az uj vezetőséget. Diszelnö- 

kök; dr. Tamasiu, dr. Porutiu V. 

és Copartean V. Elnök: dr. Socol] 

Aurel lett. 

Tovnábbra is érvényesel 
a kiubbole és szövetlke- 

zetele itatmerési 
enydelyei 

(BUCURESTI.) A pénzügymi- 

niszer megváltoztlatta azt a határo 

zatát. amellyel a Erdélyben kiálli 

tott régi italmérési engedélveket 
megsemmisi! tettee A klubok. kaszi- 
nók, szövetkezetek és más társasá 
gok régi engedélyei 1937 április 
22-ig érvényesek. 

Hármas holtverseny 
a női tőrvivo világ- 

bajnokságokon 

A lausannel férii tőrvivócsapat 
bajnokságban első Olaszország, 
második Franciaország, harmadik 
Magyarország. A női tőrvivó csa- 
patbajnokságban Magyarország, 
Ausztria és Néme-ország holtver- 
senyben végeztek s ezért ma ujabg 
küzdelem lesz a elsőségért. Meg- 

kezdődtek a férfi egyéni tőrvivó 

bajnokságok is 56 résztvevővel. A 
maágyarok közül Maszlay njjeándu 

lása miat nem indulhatott, mig 

Hajdu és Gerevich a küzdelmek 
során kiestek s igy a döntőbe ma 

gyarok nem kerültek be. Ma este 

lesz az egyéni tőr döntője és meg 

kezdődnek a női csapat vivó baj- 

nokságok. 
................ 

Meghalt dr. Mátyás Mátyás 
édesanyja. Mátyás Mátyás szana- 
tóriumi igazgató. a kiváló és nép 
szerü sebész édesanyja: Mátvás Al 

bertné, tegnap 73 éves korában 

meghalt, A jótékonyságáról hires 

matrónát hatalmas részvét mellett 

tegnap délután temették el. Má- 
tyás Mátyásnak a szomoru gyász- 

eset alkalmából sokan fejezték ki 

részvétüket. 
- Törvényszéki hir. Többrend: 

beli lopás vádjával állott ma a tör 

vényszék II. szekciója előtt Toray 

Suzanna. A tárgyalást formai okok 
miatt elhalasztották. de a vádlol- 
tat dr.Lusztig Kálmán hatásos 
védbeszéde után szabadlábra he- 
lyezte a biróság. 
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Szigoru intérkedéseket 
foganatositanak 

az özérkedők ellen 
(BUCURESTI.) Tegnap este a 

kereskedelmi minisztériumban ér- 
tekezlet volt a gabona értékesitése 

ügyében, A tanácskozást még foly: 
tatják Az ipari és kereskedelem 

ügyi minisztérium különben atz 
érdekeltek tudomására hozza, 
hogy 

a minisztérium szombaton. ju- 
nius 22-én déli 1 óráig iktatja be 
a második negyedévre szóló be- 
viteli kérvényeket. 

Az intézkedés célja, hogy julius 
elsejéig a benyujtott kérvények el 
intézhetők ijegyenek. A junius 22 
után benyujtlott kéréseket 

csak a harmadik évnegyedre ve 
hetik figyelembe. 

Manulescu Strunga ipar és keres- 
kedelemügyi miniszter kijelentette 
az ujságiróknak, hogy egyes áru- 
cikkek megdrágulása 
nem a kormány külkereskedel- 
mi in ézkedéseinek a következ- 
ménye, hanem a nem becsületes 
kereskedők üzérkedésének ered 
ménye, A kormány szigoru in- 

vábbra is a legnagyobb 

tézkedéseket fog tenni az üzér- 
kedés megfékezésére. 
A minisztenelnökségen müködő 

tegnap délután devizabizottság 
folytatta az egyes külföldi államok 
részéről az uj külkereskedelmi in- 
tézkedésekkel kapcsolatban beér- 
kezelt tiltakozó észrevételek meg 
vitatását. Tudomásul vették Spa- 
nyolország. Belgium. Hollandia 
Svájc és Csehszlovákia kifogásait 
és tiltakonó megjegyzéseit a 44 
százalékos felár ellen, amelyekre 
vonatkozólag a kereskedelemügyi 
miniszter fog tárgyalni megfelelő 
egyezmény létrehozása végett 

A JUGOSZLÁV ÁRUK EL- 
BIRÁLÁSA 

A külügyminisztérium gazdasági 
osztálya értesitette a pénzügymi- 
nisztert, hogy a Románia és Jugo- 
szlávia között 1930 auguszus 4-én 

kötött ideiglenes kereskedelmi 
egyezményt december 31-ig meg- 
hosszabbitották. Ennek alapján a 
jugoszláv árukra vonaltkozólag te 

kedvez: 

mény elve marad érvényben. 

Helybenhagyt- tébla 
a savadislai zendülők 
fogházbüntetését 

(ELUJ.) Megirta annak idején 
Jóestét!", nogy Savadisla köz- 

ségben sulyos összeütközés támadt 
a község néhány lakója, valamint 

a karhatalmi közegek között. Az 

eset előzményei a következők: 
Györkös Zsidó János. Mátvyás Já- 

nos, Vlad Miklós. Vlad János és 
tiz társuk rendszeresen lopkodták 

a község erdejéből a fát. Bejelen- 

tés folytán csendőrség szállt ki, a 
kik a biró vezetésével meg akarták 

zálogolni a fatolvajokat Ezek 
azonban szembeszálltak a közható 

ság embereivel, ugyhogy erőszakot 
kellett velük Szemben alkalmazni. 

A törvényszék annakidején bünös 

nek mondottla ki őket hatósági sze 
mélyekkel szembeni erőszak vét- 

ségében és ezen az alapon Györkös 
Zsidó Jánost és Mátyás Jánost 3 

-3 havi fogházra, valamint ezer 
lej pénzbirságra, Blad Miklóst és 
Blad Jánost 2-2 hónapi fogházra 
és ezer lej pénzbirságra. fiz bün- 

társukat pedig fejenként 15 napi 
fogházra és 500 lej pénzbirságra 
itélte. 

Felebbezés folytán ma foglal- 

kozott az itélőtábla az üggyel. A 
vád és védbeszédek meghallgatá: 

sa után a törvényszék téletet in- 
dokainál fogva helybenhagyta. 

Másodfokon is felmentették 
a fakereskedőt a hamistanuzásra 

való felbujtás vádja alól 
(GLUJ.) Hamistanuzásra való 

felbujtás büntettével vádolva ál- 

lott ma a tábla előtt Mandel Mór 

valgói fakereskedő. Az volt a vád 
ellene. hogy valami szállitásból ki 

folyólag összetüzött az állomás ve 

zetőjével, Kölcsönösen feljelentet- 

ték egymás! és egyben a CFB 

igazgatóságával is közölték az ese- 

tet. A vasut részéről bizottság 

szállt ki, hogy felülvizsgzália az 

ügyet. Ekkor állitólag Mandel 200 

lejt igért az állomásvezető Bergel 
Péter nevü szolgájának, ha ránéz- 
ve kedvező vallomást tesz. Mandelt 
feljelentették hamistanuzásra való 
felbujtásért. A tönvényszék azon: 

ban nem találta beigaoltnak a vá 

dat és felmentette őt. Ma került a 
tábla elé az ügy. ahol a vád és vé- 
dőbeszédek meghallgatása után a 

tábla helybenhagyta a törvényszék 
felmentő itéletét 

Kétévi börtönre itélték a vizmü 

sikkasztó hivatalnokát 

(CLUJ.) Többizben beszámol- 
tunk arról a bünperről. amely Ni- 
cola Sever, volt városi vizmü tiszt 
viselő ellen indult. aki 1929-32 
évek folyamán a város háztulajdo 
nosaitól jelentős összegeket in- 
kasszált. de a beszedett pénzzel 
nem számolt el. Ilyen módon 300 
ezer lejjel kárositotta meg a várost 

Az ügyben számos tanu kihallga: 
tása után most hirdetett itéletet a 
törvényszék III. szekciója, amikor 
is Nicolat 2 évi börtönre itélte, 
ezenkivül polgári jogainak gyakor 
lását 3 évre felfüggesztette. végül 
pedig kötelezte 292 ezer lei pol- 

gári perköltség megfizetésére is. 
Az elitélt tisztviselő felebbezett. 

levett. Muresan 
asszony, aki a cigányelepan lakik 

Telek parcellázás! 
"Witka al alom 

A Grigorescu-utca elej n 
bér- és magán villa-teikek 
eladók. 

Értekezheti : Weisz fake- 
reskecőnel iui otr. Gen. 
Poetas 4 - Te. 4. és 370. 
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Perujitást kért és ka- 
pott az ötévi kényszer- 
munkára és lejfokozasra 

itelt vott Jőhadnagy 

(CLUJ.) A hadbiróság ma foglal 
kozott Nicolae Vasile volt 85. gya 
logezredbeli főhadnagy penével a 
kit a világháboru idején elkövetett 
szökéssel, visszaélésekkel. sik- 
kasztással és más büncselekné 
nyekkel vádolták, amelyekből ki- 
folyólag néhány évvel ezelőt ötévi 
kényszermunkára és lefokozásra 
itélték. A volt tiszt perujitást kér 
s igy fogalkoztatta ügae most 
hadbiróságot, de a tárgyalást 

eljárás kiegészitése oéljábl e 
lasztották. 

Cellájában felakasz- 
totta magát az elfogott 

katonaszökeveny 

(ORADEA.) Episcopiei Bihoru- 
luion a határőrök elfogtak egy 
Printz József nevü katonaszöke- 
vényt, aki két évvel ezelőtt meg- 
szökött Ploestiben levő ezredétől 
és azóta buijkált az országban. 
Most azután, minthogy félt a letar- 
tóztatásától, a határon át Magyar- 
országra akart átszökni. a granicsá 
rok azonban elfogták. Éiszakára 
egy üres szobába zárták. ahol reg 
gel holtan lelték meg. mert a kalo- 

naszökevény, aki szigoru büntetés- 
től tártott, a nyekravalójával fel- 
akasztotta magát 

tsztozta tol osasesnsztamn eekéezzsteroazatló 

- Hatezer lejre mérsékellék a 
Marginian-féle ecetgyárt bünteté- 
sét. Jelentettük, hogy a Resitan 
levő Marginian-féle ecetgyárit 
nem megfelelő minőségü eset gyár 
tása és forgalomba hozatala mialt 
elsőfokon 20 ezer lejj pénzbirság- 
ra itélték. Ma felebbezés folytán a 
törvényszék a birságot 6000 lejte 

mérsékelte: 

- Megsebesiette a fátékpisz 
toly. Farkas M. 14 éves diák m4 
az iskola udvarban játszadozva 
egy hatmilliméteres játékpisztoly- 
lyal véletlenül mellbe lőtte magál 
A golyó a bordákon megakadt A 
megsérült kisdiákot egyik társa 
vitte be a sebészeti klinikára. ahol 
sérülését kimosták, majd elsőse 
gély után hazabocsátották. 

Orda helyett olto"t meszet 
Katalin 41 éves 

tévedésből orda helyett oltott me 
szet evett. A mész sulyos égési se 

beket és fájdalmakat okozott bel 

ső részeiben. Jajgatására figyelme 

sek lettek és értesitették a mentő 
ket. Dr. Mera mentőorvos gyom0f 
mosást alkalmazott és iniekciót 

adott Muresan Katalinnak. akit 

a kezelés után Jákásán bagytak 
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